

对困难工会会员实行“一户一档案、一户一计划、一户一措施”

威海市工会:绝不让任何一位会员致贫返贫

本报威海7月8日讯 (记者 陈乃彰 通讯员 夏丽萍)

“在精准施策上出实招、在精准推进上下功夫、在精准落实上见实效”。在脱贫攻坚战中,威海各级工会组织充分发挥工会职能,突出“精准”二字,通过开展生活帮扶、就业帮扶、医疗保障等帮助困难职工解困脱困,确保精准扶贫到每一位会员,绝不让任何一位会员致贫返贫。

推动解决基本生活困难帮助一批。“感谢工会组织的温暖,让我又重新燃起了生活的希望。”今年的送温暖活动中,威海刘公岛景区物业服务有限公司的困难职工赵波接过威海市总送来的救助金时激动地说。威海全市现有工会会员55万名,其中,全国级建档困难职工50户,市级建档困难职工607户,

户,在脱贫攻坚战中,威海各级工会把“精准识别”摆在解困脱困工作的首位,对困难职工群体的规模、分布、就业、收入、致困原因等进行详细调查,从而在制订解困脱困计划、落实解困脱困措施时,做到一户一档案、一户一计划、一户一措施。每年,在“六大”节日,对全市建档困难职工(含农民工)进行全覆盖慰问,并对因重病等原因致困的困难职工进行临时帮扶救助,仅2018年就投入资金321万元,帮扶困难职工807人;开展“金秋助学”活动,帮助困难职工和困难农民工子女解决上学难问题,去年共投入35.96万元资助了62名困难职工子女;开展工会会员普惠式服务,连续多年与爱心商家进行签约,为困难职工提供各项优惠服务等,帮助一批基本生活困难的

职工。

推动就业创业解困一批。“多亏了工会举办的培训班,让我学到了一技之长,又重新走上了工作岗位。”通过威海市总举办的月嫂培训班,下岗职工王彩凤成为一名合格的育婴师,现在每月收入达到4000多元,从根本上解决了家里的困境。为帮助有一定劳动能力的困难职工通过技能培训实现再就业,近年来,威海各级工会以购买服务的方式,委托勤达培训学校、母爱大姐培训学校等专业机构免费为下岗职工、困难农民工开展实用性技能培训,打造集技能培训、就业指导、职业介绍于一体的就业服务体系,这也是威海市总找准工会工作与扶贫脱贫的结合点和着力点,助力脱贫攻坚的重要举措。仅去年一年,威海各级

工会就为116名下岗失业人员、困难职工、农民工提供了免费的月嫂、家政服务等专业培训,最终21人获得劳动部门颁发的职业技能证书。此外,威海市总还充分发挥劳模的引领作用,组织引导劳模对贫困地区和困难群体进行帮扶。威海市劳动模范于建福致富后不忘家乡,在“山东省定贫困村”西山后村投资建设上千亩的近郊旅游休闲生态园,为村里提供长期雇佣岗位20多个,季节性就业岗位100余个,并且让村民通过以土地入股方式获得分红,实现村民年均增收1万余元;威海热电集团积极响应威海市总号召,组织集团内14名劳模与困难职工结成帮扶对子,近年来累计帮扶财物达到7万多元。

推动纳入爱心互助保险保障一批。威海市总通过对建档

困难职工调研发现,因病致贫是导致职工困难的第一大诱因,解决好他们的医疗保障成为困难职工最迫切的问题。2009年,威海市总正式实施“威海市工会会员爱心互助补充医疗保险工程”,将互助基金全部用于帮扶救助困难职工。去年,困难职工王飞突发脑出血住院,花费了巨额治疗费,万幸的是她参加了爱心互助保险,除了大病医疗报销外,又报销了4万多元,最后个人只负担了不足8000元。在威海,受益于工会会员爱心互助补充医疗保险的困难职工还有很多。这项工程在威海实施10年来,累计参保职工284.4万人次,互助金规模达1.44亿元,截至今年6月底,累计理赔8.29万人次,赔付1.26亿元,极大减轻了参保职工因病致贫负担。

威海市总精准扶贫为困难职工撑起“保障伞”

爱心互助保险实施10年参与职工达237万人次,赔付金额达1.184亿元

本报威海7月8日讯 (记者 陈乃彰 通讯员 夏丽萍)

“多亏了这4万多元救命钱,我们家才能挺过最困难的时候。”虽时隔2年,但回忆起当时威海市总工会职工服务中心工作人员送来职工爱心互助医疗报销款的情景时,威海市民张先生仍然非常激动。

2016年,张先生的妻子因突发脑出血住院,花费了50多万元的医疗费,巨额的费用差点压垮了这个家,万幸的是,除了大病医疗报销外,因为妻子参加了爱心互助保险,又报销了4万多元,最后算下来,张先生家里只负担了不足8000元的医疗费。“特别感谢爱心互助保险,帮助我们家解决了很大困难。”

在威海,受益于威海市工会会员爱心互助补充医疗保险的还有很多困难职工。这项工程在威海实施10年来,累计

参保职工237万人次,互助金规模达1.184亿元,截至今年3月底,累计理赔7.79万人次,赔付1.2亿元,极大减轻了参保职工因病致贫负担。2012、2013连续两年,被威海市委、市政府评为“威海市优秀工作成果”;2014年,被山东省总工会授予“工会工作创新奖”。

2009年,威海市总工会通过对建档困难职工调研发现,因职工本人或亲属发生重大疾病、医疗费用高支出给家庭带来严重经济困难的,占到困难职工总数的三分之二,因病致贫已成为导致职工困难的第一大诱因,解决好患病职工的医疗保障成为困难职工家庭最直接、最现实、最迫切的问题。

面对职工所盼,威海市总积极探索解决办法。在反复调研论证的基础上,这一年,正式实施“威海市职工大病医疗互助补充保险工程”(后更名

为“威海市工会会员爱心互助补充医疗保险工程”),倡导“人为我,我为人人”、“平时我帮人、难时人帮我”的理念,将所有互助基金全部用于帮扶救助困难职工,为广大职工的健康提供多一道保障。

然而,新生事物的出现总是要面临诸多挑战,爱心互助保险一经推出,有的企业和职工提出了质疑,怎么工会也推销保险,这靠谱吗?但是,现实总是能给出最有力的回答。威海二热电集团职工谷师傅因心脏疾病住院,共花费50万元,医保报销后个人还需负担7万多元,正因为他加入了工会会员爱心互助保险,又获得5万元互助金,大大减轻了他因病造成的经济压力。

身边活生生的例子很快消除了企业和职工的疑虑,从“要我参加”到“我要参加”的观念悄然发生变化。慢慢的,

越来越多的单位接到工会的通知就会主动来办理,“无病我帮人,有病人帮我”的理念逐渐深入人心,爱心互助保险推出第一年,参保职工为6.1万人,今年参保职工已经突破45万人,这些数字就是威海工会会员爱心互助补充医疗保险推出10年来所取得成就的最好见证。

随着越来越多的职工参加爱心医疗保险,威海市总在感到欣喜的同时,也感到肩上担子的沉重。

为使这项工作力臻完善,2013年,威海市总调整保险缴费标准,由每人每年36元调整到50元,并放宽理赔标准,年内在城镇职工基本医疗保险统筹支付范围内的费用达到一万元的即可报销;2014年,将起付线下调到8000元,报销比例调整为65%—70%;2015年,为满足部分没有参加城镇

职工医疗保险的农民工需求,增开了住院津贴项目,职工因病住院每天可以享受20—40元不等的补贴,同时给予意外伤害和意外伤害补贴;2016年起,在住院医疗和住院津贴两个保障项目上分别为每位参保会员补贴10元和9元;2018年,免费为困难职工家庭和困难女职工量身打造了专项保障计划……

补助一个、温暖一家,影响一片。十年来的实践证明,威海市工会会员爱心互助补充医疗保险工程是威海市总实施精准扶贫的一项有力举措,很大程度上缓解了困难职工的医疗负担,为他们撑起一把“保障伞”。“为了提高服务效能,今年我们全部采取了网上参保的方式,同时,我们正在积极探索,将将来实现职工网上理赔变为现实。”威海市总工会职工服务中心负责人于丽说。

环翠区审计局提高经责审计质效

本报威海7月8日讯(通讯员 王瑜) 为加强对领导干部监督管理,近期,环翠区审计局通过树立“两

统筹”观念,共享审计成果;利用数据分析技术,扩大审计覆盖面;加大绩效审计力度,提高资金使用

效益;狠抓审计整改落实,提升审计成果运用等多措并举,切实提高经济责任审计质效。

环翠审计扎实做好惠农补贴资金审计

本报威海7月8日讯(通讯员 张东磊) 为确保审计疑点核查结果的可靠性和充

分性,环翠区审计局在2017年至2018年“一本通”惠农补贴资金审计中,审计人员抽

取部分疑点数据进行实地核查,取得第一手资料,以此把控提报核查结果的准确性。

环翠审计助力“一次办好”和减税降费落实到位

本报威海7月8日讯(通讯员 王瑜 刘小义) “一次办好”和减税降费政策是进一步深化

“放管服”改革的重要举措,近期,环翠区审计局采取多种举措对相关政策的落实情况进行审

计,助力审批服务便民化、减轻企业税收负担、清理规范涉企收费,共促营商环境优化。

山东大学学生支教团走进古县兰陵

本报威海7月8日讯(记者 陈乃彰 通讯员 韦福林 崔鹏飞 张耀) 7月9日,山东大学翻译学院“银杏果”学生支教团走进古县兰陵。兰陵团县委、下村乡有关工作人员,山东大学翻译学院师生一行,受支教学生及家长共同参加了9日上午的“银杏果”夏令营开营仪式。

开营仪式上,下村乡乡长马平川、兰陵团县委书记石玺向山东大学翻译学院师生一行的到来表示热烈欢迎,并预祝夏令营活动圆满成功。翻译学院党委副书记常伟东在致辞中表达了加强校地共建和深挖学校资源服务乡村振兴的美好愿望。支教团指导教师崔鹏飞介绍了“银杏

果”夏令营的工作安排。

本次活动是山大学子践行青年使命、承担社会责任的一次有力表达,也是积极响应构建服务山东的“山大系”号召的坚实行动。开营仪式结束后,“银杏果”支教团将在兰陵县下村乡开展为期一周的学生支教及田野调查活动。

初村镇开展远程教育培训会



本报威海7月8日讯(记者 陈乃彰 通讯员 张晗) 为充分发

挥互联网技术和信息化手段作用,运用“灯塔—党建在线”加强党建工作标准化、规范化建设,进一步推动“互联网+党建”的有力落地。7月1日上午,初村镇党委组织各支部集中收看“灯塔大课堂”第一课——《中国共产党党员教育管理工作条例》解读。此次授课采取远程教育直播授课的方式,初村镇共设分会场38个,共计41个支部630余名党员参会。

培训中,专家对《中国共产党党员教育管理工作条例》进行了详细解读,深度剖析了《条例》中各条规定的背景和意义,指出加强党员教育是党的建设的基础性、根本性、经常性任务。加强党员教育管理,就是要着力激发党组织的生机活力,建设一支信念坚定、政治可靠、素质优良、纪律严明、作用突出的队伍。

直播课程结束后,参会人员就会上所讲内容进行了交流研讨,就如何将《条例》贯彻执行展开讨论。党员干部纷纷表示,党员是我们所有党建工作的着力点和落脚点,只有把党员教育工作做好了,把党员队伍质量把控好了,才能保证我们共产党员的先进性和纯洁性,才能使党组织永葆青春活力,才能充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用。